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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =13700 N M, =-11100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6870N M, =47400 Nmm E = 200000 N/mm?
Vg = o(N) = T = o =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis v =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
C, = UTyo)g= Oid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Omises =
J c = c =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =17300N M, =9310 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =7300N M, =57200 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = o = o, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jt = (¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =21300 N M, =11500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =5280N M, =66800 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 51503E Belotti Roberto Es.No.004

y,Ty
A F
26 + T - T
\ \
\ \
\ \
\ \
\ D \
\
14+
] \
\ | \
\ \ \
\ of! <l
~ | i | % !
o 1] t=2 =] t=2 A1
ol B e ———— ol e ——————— al
B‘ 7484 | E
2l s
0,Mt Mx 0 mm
-ée 6 3‘6 X, Tx
z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =17400N M, =76100 Nmm G =75000 N/mm?
T, =5810N 6, =240 N/mm’
M, =13800 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = T4 = 0, =
Jy = c = fy =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = o =
o(N) = Oiis Jo -
o(M,) = cy =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 51202E Bentoglio Luca Es.No.005

y,Ty
A F
26T ] M T
\ \
\ \
\ \
\ D \
€ \
14 % | | s
\
\ \ \
| o <l
<! —|! ail !l
o[ t=2 |1 t=2 <] |
0L B I B —— e —————————————— 2l
B‘ 884 ‘E
2l s
0,Mt Mx 0 mm
-4‘-2 6 4‘2 X,TX
z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =21200N M,  =57900 Nmm G =75000 N/mm?
T, =6350N 6, =240 Nmm’
M, =16400 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °Ty)g = 0, =
Jy = c = fy =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = fo =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = cy =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

=15700 N M, =-8630 Nmm G,

= 8090 N M, =59900 Nmm E

= o(N) = Tg

= o(M,) = Ois

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Otresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19600 N M, =10800 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =5800N M, =71700 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U = o(M,) = O = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = U(Typ)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 16200 N M, =-13200 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6340N M, =83000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
Uy = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis r =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =20000N M, =-15700 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =6900N M, =63800 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Ty = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =24100 N M, =12500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7460N M, = 73600 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ols = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
=17800 N M, =10000 Nmm c, =240 N/mm? G
= 6390 N M, =74600 Nmm E  =200000 N/mm®
= o(N) = T, = 6,
= o(M,) = Ois = My
= (M) = Olis v
- UTyo) = Oy = Mo
= T yp)g= Olig Jy
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
c = o =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

= 75000 N/mm?



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 52194M Brissoni Alessio Es.No.012
y,Ty
A F
30 + ‘ ‘ n
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
% D \
L] =
14 + T | @
\ | \
\ \
\
\ \
\ } \
\ | \
\ | \
\ \
\ ! \
| of | <| |
\ ol A
<| | | t=2 =] t=2 =l
ol  9\o - (""" (/! — 0 _
B‘ 564 ‘E
2l s
0,Mt Mx 0 mm
-é4 6 2‘4 X,TX
z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =14900 N M, =12400 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm”?
T, =6930N M, =88300 Nmm E = 200000 N/mm?
Vg = o(N) = v = o, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢) = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 18600 N M, =69000 Nmm G = 75000 N/mm?
T, =7510N 6, =240 N/mm’
M, =14900 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = o =
G(N) = Olis ‘Jp =
o(M,) = Og =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22700 N M, =12000 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8090N M, =80400 Nmm E = 200000 N/mm?
Yq = o(N) = Ty = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Onmises =
Jt = (¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =27100 N M, =14500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =5900N M, =91800 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = 1, = o, =
Uy = o(M,) = G = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

=13700 N M, =-11600 Nmm c,

=7560 N M, =91900 Nmm E

= o(N) = Tg

- o(M,) = Sis

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Giresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
=17200 N M, =-14100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
=8210N M, =72900 Nmm E  =200000 N/mm®
= o(N) = Tg = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis r =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =21200N M,  =86200 Nmm G =75000 N/mm?
T, =8790N 6, =240 Nmm’
M, =11400 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °T))g = 0, =
JU = O = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
o(N) = Oiis Jo -
o(M,) = Og =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =25500N M, =-13900 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =6380N M, =99500 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)a= Sid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =20500N M, =16500 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm®
T, =7030N M, =112000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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= 200000 N/mm?

= 0,

= r‘u
rV

= rO
J
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

= 15900 N M, =-13300 Nmm c,

= 8830 N M, =75900 Nmm E

= o(N) = Tg

= o(M,) = Ois

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Otresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 19600 N M, =-10800 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm”?
=9590 N M, =90300 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = Ty = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Omises =
(¢} = (e} =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 23800 N M, =-13200 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6920N M, =105000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = o(N) = 1, = o, =
Uy = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19300N M, =15800 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =7590N M, =121000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = U(Typ)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =23500N M, =-18600 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm®
T, =8270N M,  =92600 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =15300N M, =8300 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =7830N M, =53900 Nmm E = 200000 N/mm®
Vg = o(N) = T = o =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =19200 N M, =10400 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =5630N M,  =64700 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jt = (¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =15900 N M, =75000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =6150N G, =240 N/mm’
M, =12700 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
JU = O = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = Mo =
G(N) = Olis ‘Jp =
o(M,) = Og =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19700N M, =57700 Nmm G =75000 N/mm?
T, =6690N 6, =240 Nmm’
M, =15200 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
G(N) = Ojis ‘Jp =
o(M,) = Og =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N = 23800 N M, =66600 Nmm G = 75000 N/mm?
T, =7240N 6, =240 N/mm’
M, =12200 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
G(N) = Olis ‘Jp =
o(M,) = g =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =17400 N M, =-9720 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =6160N M, =67100 Nmm E = 200000 N/mm?
Vg = o(N) = T = o =
U, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Ojis v =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢) = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =14700 N M, =-12000 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6690 N M,  =79700 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = U(Typ)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Onmises =
Jt = (e} = (e} =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 18400 N M, =-14500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7240N M,  =62400 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22400 N M, =-11700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7800N M, =72700 Nmm E = 200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
Uy = o(M,) = G = My =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = ) =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =26700 N M, =-14100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =5690N M, =83000 Nmm E = 200000 N/mm®
Y = o(N) = 1, = o, =
Uy = o(M,) = G = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens.

= 13400 N M, =-11200 Nmm c,

=7260 N M, =82800 Nmm E

= o(N) = Tg

- o(M,) = Sis

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Oyg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Giresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 16900 N M, =-13700 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
=7870N M, =65900 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = T = ) -
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e} =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 51527E Flaccadori Luca Es.No.038

y, Ty
A F
30 + T — i
\ \
\ \
\ \
| |
\ \
\ \
\ D \
7T | ] }
‘ ‘ ~—
% \ N R
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ of | < |
< \ 'ﬁ\ o \
3] =2 L1 t=2 L]
ol N e |
B‘ 654 ‘E
s

0,Mt Mx 0 mm
-30 6 3‘0 X, Tx

z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =20900 N M, =-11100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8430N M, =78100 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
Uy = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =25200 N M, =-13500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6130N M, =90100 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 20200 N M, =16100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6760N M, = 102000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yo = o(N) = 1, = o, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Oy = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 15600 N M, =12900 Nmm 6, =240 N/mm? G
= 8460 N M, =68500 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = Tg = 0,
= o(M,) = Ois = My
= (M) = Olis v
- UTyo) = Oy = o
= T yp)g= Olig Jo
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =19300 N M, =82000 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =9160N 6, =240 Nmm’
M, =10500 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °Ty)g = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
o(N) = Oiis Jo -
o(M,) = Cg =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 51511E Gambarini Fabio Es.No.043

y,Ty
A F
327 ™ i
\ \
\ \
| |
! !
\ \
\ \
\ \
\ \
\ D \
17 + % o } .
‘ ‘ el
\ } \
\ \
\ | \
\ | \
\ | \
\ \ \
\ ol ! <| |
«| ! o %] |
NERRE =11 t=2 =l |
ol L | _
B‘ 654 ‘E
2l s
0,Mt Mx 0 mm
-éo 6 3‘0 X, Tx
z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =23500 N M, =96200 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =6620N 6, =240 Nmm’
M, =12800 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °T))g = 0, =
JU = O = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = Mo =
G(N) = Olis ‘Jp =
o(M,) = Og =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19100N M, =110000 Nmm G =75000 N/mm?
T, =7270N 6, =240 N/mm’
M, =15400 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty) Ostven =
C, = T4 = 0, =
JU = (e} = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = o =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = cy =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =23200N M, =84100 Nmm G =75000 N/mm?
T, =7930N 6, =240 Nmm’
M, =18200 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty)s Ostven =
C, = °Ty)g = 0, =
Jy = c = fy =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = fo =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = cy =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 17900 N M, =-9980 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm’
=9750 N M, =85300 Nmm E = 200000 N/mm?
= o(N) = Tg = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
=21700 N M, =-12100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
=7190 N M,  =100000 Nmm E  =200000 N/mm®
= o(N) = Ty = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e} =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 52571E Giritti Gabriele Es.No.048

y, Ty

A F
34T ] T T

\ \

\ \

\ \

\ \

\ \

\ \

\ \

\ \

\ \

\ D \

1 \
7 ¥ T 8

\ \

\ | \

\ \ \

\ \ \

\ \ \

\ \ \

\ \ \

\ of | «| |

< \ -1 ol |

ol ] t=2 =] t=2 =1
ol D e —— S S
B E

654

My

S

0,Mt Mx 0 mm
-30 6 3‘0 X, Tx

z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =17800 N M, =-14700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7850N M, = 116000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
Uy = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =21900 N M, =-17400 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8520N M,  =90200 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 26200 N M, =13800 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =9210N M, = 104000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)a= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =17100N M,  =62000 Nmm G =75000 N/mm?
T, =6140N G, =240 N/mm’
M, =9350 Nmm E  =200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °Ty)qg = 0, =
JU = (e} = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = o =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = Og =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =14400N M, = 73500 Nmm G =75000 N/mm?
T, =6710N 6, =240 Nmm’
M, =11500 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = ’C(Ty) Ostven =
C, = °Ty)g = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
o(N) = Oiis Jo -
o(M,) = 6y =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =18000 N M, =57600 Nmm G = 75000 N/mm”
T, =7240N 6, =240 N/mm’
M, =14000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
Jy = c = fy =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = o =
o(N) = Oiis Jo -
o(M,) = cy =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22000 N M, =11300 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7790N M,  =67300 Nmm E  =200000 N/mm?
Yo = o(N) = o = o, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)a= Sid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =26300N M, =13700 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =5680N M, =76800 Nmm E = 200000 N/mm®
Y = o(N) = 1, = o, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis r =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 13200 N M, =-10800 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7160N M, = 76000 Nmm E  =200000 N/mm?
Vg = o(N) = T = o =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis v =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Omises =
J (¢} = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =16600 N M, =-13200 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =7780N M,  =60500 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jt = (e} = (e =

st.ven
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 20500 N M, =-10700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8330N M, =71800 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =24800N M,  =83000 Nmm G =75000 N/mm?
T, =6050N 6, =240 N/mm’
M, =13100 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty) Ostven =
C, = °T))g = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
G(N) = Olis ‘Jp =
o(M,) = Og =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19900 N M, =15600 Nmm 6, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =6670N M, = 94000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 15300 N M, = 12400 Nmm 6, =240 N/mm? G
=8270 N M,  =62700 Nmm E  =200000 N/mm®
= o(N) = T, = 6,
= o(M,) = Ois = My
= (M) = Olis v
- UTyo) = Oy = Mo
= T yp)g= Olig Jy
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
o = c =

st.ven
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =18900 N M, =75100 Nmm G =75000 N/mm?
T, =8970N 6, =240 Nmm’
M, =10100 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °Ty)g = 0, =
JU = O = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = Mo =
o(N) = Oiis ‘Jp =
o(M,) = 6y =

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =23100 N M, =-12500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6480N M, =88300 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = 1, = o, =
Uy = o(M,) = O = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =

st.ven
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =18800N M, =15000 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =7120N M, =101000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)a= Sid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22900 N M, =17700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7760N M,  =77300 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Oy = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =17600 N M, = 78000 Nmm G =75000 N/mm?
T, =9480N G, =240 Nmm’
M, =9650 Nmm E  =200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
A, = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
Jy = c = fy =
"Jv = Ts = v =
Jt = Ojs = o =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = cy =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
=21400 N M, =-11700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
= 6990 N M, =91900 Nmm E  =200000 N/mm®
= o(N) = Tg = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N  =17600 N M, =107000 Nmm G =75000 N/mm?
T, =7630N 6, =240 Nmm’
M, =14300 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = °T))g = 0, =
Jy = c = fy =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = fo =
o(N) = Oiis Jo -
o(M,) = 6y =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =21600N M,  =82800 Nmm G =75000 N/mm?
T, =8290N 6, =240 N/mm’
M, =17000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Oq
Uy = T(Tyc) Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Onmises =
An = ’C(Ty) Ostven =
C, = T4 = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = cy =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens. tangenziali.
N =25900 N M, =95900 Nmm G = 75000 N/mm?
T, =8960N G, =240 Nmm’
M, =13500 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Oiresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy = 0, =
Jy = c = fy =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ojs = o =
o(N) = Ois Jo -
o(M,) = cy =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 20000 N M, =-11200 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
=7330N M, =95600 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = T = 6, -
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e} =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
=16200 N M, =-13400 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
=8240 N M, =111000 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = Tg = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 52532M Piccinelli Cesare Es.No.073

y, Ty
A F
34T ] T T
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ D \
1 \ \
20 ‘ T ‘
\
% \ Il &
| } |
\ \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ of ! «| |
\ o \ o \
N1 L=2 =] t=2 L1
ol A e i
B‘ 654 ‘E
& s

0,Mt Mx 0 mm
-30 6 3‘0 X, Tx

z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =20200 N M, =-16200 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8900N M, =87300 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = o(N) = 1, = o, =
Uy = o(M,) = G = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 52534M Piccinini Claudio Es.No.074

y,Ty
A F
347 ™ M T
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
\ D \
\ \
20 + | U \
K | 1K
\ [l o
\ | \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ \ \
\ ol <|
of || t=2 =1 t=2 =1
s N = — S e —— gl
B‘ 784 ‘ -
2l s
0,Mt Mx 0 mm
-é6 6 3‘6 X, Tx
z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =24400 N M, =-12900 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =9570N M, = 102000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =29000 N M, =-15500 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm’
T, =6980N M, =117000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

=12900 N M, =-10400 Nmm c,

=7400 N M, =72500 Nmm E

= o(N) = Tg

- o(M,) = Sis

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Giresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =16200 N M, =-12600 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8110N M,  =57300 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jt = (¢} = (e =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =20100 N M, =10400 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8640N M,  =68200 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =24300 N M, =-12700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6260N M, = 78800 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)a= Sid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = ) =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19600 N M, =15200 Nmm 6, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
T, =6890N M, =89300 Nmm E = 200000 N/mm®
Y = o(N) = 1, = o, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

= 15000 N M, =-12000 Nmm c,

= 8380 N M, =59100 Nmm E

= o(N) = Tg

= o(M,) = Ois

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Otresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =18500 N M, =9780 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =9150N M,  =70500 Nmm E  =200000 N/mm?
Y = o(N) = 1, = o, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22700 N M, =-12000 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =6590N M, =82900 Nmm E = 200000 N/mm®
Y = o(N) = 1, = o, =
Uy = o(M,) = G = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =18500 N M, =-14500 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =7230N M, =95100 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = ) =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22500 N M, =-17200 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7880N M,  =72800 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare I'andamento delle tens.

=17300 N M, =-9320 Nmm c,

=9480 N M, =72900 Nmm E

= o(N) = Tg

= o(M,) = O

= M) = Olis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Otresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB

Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia

Rappresentare il cerchio di Mohr

Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *

Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.

Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 20900 N M, =11300 Nmm 6, =240 N/mm’ G =75000 N/mm?
=7020 N M,  =85700 Nmm E  =200000 N/mm®
= o(N) = Ty = 0, =
= o(M,) = Cjs = ry =
= T(Mt) = Ojis fv =
= T(Tyc) = Oyq = o =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =

o = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =17300 N M, =13800 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7660N M, =100000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
Uy = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =21200 N M, =16500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8310N M, =77400 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = o = o, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)a= Sid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N = 25500 N M, =-13100 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8970N M,  =89700 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
U, = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Oy = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 42575M Torsello Daniele Es.No.091
y, Ty
A F
32+ ‘ ‘ +
} \
\
\ \
\ \
\ \
\
\ :
: : :
23 + ! !
\ ! \
| 1 |
\ | \
\ | \
\ | \
\ | \
\ \
% | \ o
| | I
| ‘ |
| \ |
| \ |
| \ |
| \ |
\ ! \
\
| | |
\ \ \
| | |
\
| \ |
\
| o <
< } =2 * } =2 - }
oL N - I N
B 384 E -
My T T
1S
0,Mt Mx 0 mm
-1‘8 6 1‘8 X,TX

T
y
v

Q <

N
u

o

o

n
w

A
C

u

<

J
J
J

t

tangenziali.

= 240 N/mm? G

= 200000 N/mm?

= et

= r‘u
rV

= rO
J

©

z,N

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

=19600 N M, =-10900 Nmm c,

=7260 N M, =88900 Nmm E

= o(N) = Tg

- o(M,) = Sis

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Giresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 15900 N M, =-13000 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
=8180N M, =103000 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = Tg = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis r =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e =
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z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =19800 N M, =-15700 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm®
T, =8830N M, =81200 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =24100 N M, =-12600 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =9500N M, =95100 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 51310E Vescovi Matteo Es.No.095

y,Ty
A F
32 + R -
\ \
\ \
\ D \
23 + | - |
\ \
\ } \
\ e
\ \ \
\ \ \
\ | \
\ ol! <|!
<|! ~| o |
aif '] t=2 ) A
0 e N 2l
B‘ 884 ‘E
2l s
0,Mt Mx 0 mm
_42 6 4‘2 X, TX
z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =28600N M, =-15100 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm’
T, =6920N M, =109000 Nmm E = 200000 N/mm®
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 15000 N M, =-12500 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
= 8430 N M, =107000 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = Tg = 0, =
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Omises =
(¢} = (e} =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
= 18300 N M, =-14800 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
=9460 N M, =83400 Nmm E = 200000 N/mm®
= o(N) = T = ) -
= o(M,) = Ois = My =
= T(Mt) = Olis ry =
= UTyp)g= O b=
= T(Ty)s = Otresca =
= T(Ty)d = Onmises =
(¢} = (e} =

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa 51488E Zaccaria Salvatore Es.No.098

y, Ty
A F
34T ] T T
\ \
\ \
\ \
\ \
\ \
| D |
23 + } T }
\ } \
\ \
¥ ‘ |
| Il &
| } |
\ \
| \ |
| \ |
\ \ \
| \ |
| \ |
| of! «|
| \n \ o |
MER S =] 1] t=2 =] |
0L L 0 il
B‘ 654 ‘E
& s

0,Mt Mx 0 mm
-30 6 3‘0 X, Tx

z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22500 N M, =-12000 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =10100N M, =99500 Nmm E = 200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
Uy = G(Mx) = Ojs = ry =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Olig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =27000 N M, =-14500 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7340N M, = 115000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =21700 N M, =-17200 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8080N M, =131000 Nmm E  =200000 N/mm?
Yq = o(N) = Tg = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
Jq = c = c =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =14700 N M, =11600 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =9030N M, =58500 Nmm E = 200000 N/mm®
Vg = o(N) = T = o =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =18000 N M, =-9340 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =9970N M, =68800 Nmm E = 200000 N/mm®
Vg = o(N) = T = o =
U, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22200 N M, =-11600 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7130N M, =81200 Nmm E  =200000 N/mm?
Yo = o(N) = T, = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)g= Oiid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
Jy = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =18100N M,  =93100 Nmm G =75000 N/mm?
T, =7780N 6, =240 Nmm’
M, =14000 Nmm E = 200000 N/mm?
Yo = M) = Siig
Uy = T(Tyc) = Otresca =
Vo = T(Tyb)d= Omises =
An = T(Ty)s = Ostven =
C, = YTy)qg = 0, =
JU = o = rU =
Jy = Tg = ry =
Jt = Ois = ro =
G(N) = Ojis ‘Jp =
o(M,) = Og =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =22100 N M, =16600 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =8440N M,  =71300 Nmm E  =200000 N/mm?
Vg = o(N) = T = o, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)g= Siid o=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens.

= 16900 N M, =-9000 Nmm c,

=9940 N M, =70800 Nmm E

= o(N) = Tg

- o(M,) = Sis

= M) = Oyis

= T(Tyc) = Ojg

= UTyp)g= Olig

= T(Ty)s = Giresca =

= T(Ty)d = Onmises =

c = c
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =20400 N M, =-10900 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =7440N M, = 82400 Nmm E  =200000 N/mm?
Vg = o(N) = T = o, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis r =
An = T(Tyc) = Gld = ro =
Cy = UTyp)g= Olig Jy =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =

t
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =16900 N M, =-13300 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm’
T, =8070N M, =96300 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = T, = 0, =
u, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyo)a= Oiid b=
Ju = T(Ty)s = Otresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢) = O =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N  =20800N M, =-15900 Nmm 6, =240 N/mm? G =75000 N/mm?
T, =8720N M, =74700 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = T, = 0, =
U, = o(M,) = o = r =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
An = T(Tyc) = Oy = lo =
C, = UTyp)g= Oiid o=
Jy = T(Ty)s = Olresca =
‘Jv = T(Ty)d = Onmises =
J (¢} = O =

t

st.ven

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06



CdSdC BG 06 - V Elaborato a Casa Allievo: Es.No.110

y, Ty
A F
28 +— ] D ] —+
26 T \ u \
\ | \
\ | \
\ \ \
\ | \
* \ 5
\ I«
\ \ \
\ \ \
: o A
< N 5l |
af ILt=2 < t=2 ||
0l B e — e —————— 2l
B
‘ 8&4 ‘E
& s

0,Mt Mx 0 mm
_42 6 4‘2 X, TX

z,N
Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto medio di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare I'asse neutro e 'andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare 'andamento delle tens. tangenziali.
N =25100 N M, =12700 Nmm c, =240 N/mm? G = 75000 N/mm?
T, =939%N M, =86500 Nmm E = 200000 N/mm®
Yo = o(N) = 1, = o, =
Uy = o(M,) = G = fy =
Vo = T(Mt) = Olis ry =
A, = T(Tyc) = Ojg = fo =
C, = UTyp)g= Ojig b =
Ju = T(Ty)s = Otresca =
JV = T(Ty)d = Omises =
Jq = c = c =
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